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令和２年 第１５回教育委員会（定例会）会議録 

 

期日：令和２年１２月２１日（月） 

開会：午後３時００分 

閉会：午後３時５０分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１ 会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 令和２年第１４回（１１月定例会）会議録の承認について 

日程第４ 教育長諸般の報告 

日程第５ 非公開とする審議事項について 

日程第６ ［議案第８８号］特別支援学級並びに特別支援学校等への児童生徒の就学について 

日程第７ 諸報告 

 

２ 出席委員 

山下勝一（委員）、柗本修吾（委員）、濵﨑千賀子（委員）、 本幸之助（委員）、 

高倉利孝（教育長） 

 

３ 欠席委員  なし 

 

４ 議場に出席した者 

山下正（教育部長）、赤瀬耕作（学務課長）、原田和久（社会教育課長）、松田真也（教育審議員）、

宮﨑真司（学務課長補佐）、小浦嘉彦（社会教育課長補佐）、入口紘光（教育企画係長） 

 

５ 教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

開会 午後３時００分 

○教育長（高倉利孝君） それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、これより令和２

年第１５回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。会議日程はお手元に配布してあると

おりです。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○教育長（高倉利孝君） 日程第１。会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１８条第２

項の規定により、本日の会議録署名に柗本委員及び宮﨑学務課長補佐を指名いたします。よろ
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しくお願いいたします。 

 

日程第２ 令和２年第１４回（１１月定例会）会議録の承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第２。「令和２年第１４回（１１月定例会）会議録の承認につ

いて」を議題といたします。皆さんには会議の案内と一緒に配布しておりましたが、何か質疑

等がありましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（宮﨑真司君） 各委員の皆様よりご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第１４回定例会の教育

委員会会議録については承認することにご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 全員ご異議なしと認め、承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長諸般の報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第３。教育長諸般の報告を行います。議案の１ページをご覧く

ださい。１１月２４日に今津小学校、１２月７日に維和中学校で経営訪問が全て終了いたしま

した。委員の皆様にはご訪問ありがとうございました。今年度の経営訪問は、コロナ禍により

まして、学校がスムーズに運営が行われているかどうか、そこがポイントとなった訪問でござ

いました。子供たちの学習ぶり、先生方の指導、それから学習の進度状況、教育環境など見せ

ていただきました。先生方の指導ぶりはチームとしてまとまり、子供たちもとても明るく元気

でございました。進度の状況も心配なく、学校ごとに工夫して進められており、滞りなく、教

育課程が進められております。冬休みも予定どおりです。教育環境もよく整備され、特に、学

校主事、用務員の方々の力量が伺えました。花壇の花はもとより、イノシシ対策の柵等もして

いただいておりました。今年度は教育事務所の総合訪問がございませんでしたので、私たちだ

けの経営訪問でしたけれども、その成果は十分、出たものと思います。ご協力ありがとうござ

いました。重ねてお礼申し上げます。２つ目に、来月１月３日、「成人式について」という会議

がございました。そこには、突然の会議でございましたので、諸般の報告に載っておりません

が、１２月１９日（土）１０時よりアロマで、来年の成人式についての会議をどうするかとい

う検討会が行われております。結果から申しますと、感染のリスクを考え、安全第一というと

ころで中止となりました。社会教育課のスタッフのこれまでの努力と、ふるさとを離れて暮ら

す新成人がどんなに楽しみにしていたかを考えますと、胸が痛む思いでございます。詳しくは

後ほど、原田社会教育課長より報告がございます。以上で、教育長諸般の報告を終わります。 

 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第４。「非公開とする審議事項について」意見を伺います。

日程第５「議案第８８号」及び諸報告 第２の「不登校児童・生徒の状況について」、第３の「い

じめの状況について」、第４の「教職員の勤務時間管理について」は、プライバシー保護のため、

秘密会議といたしますが、これにご異議ありませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 異議なしと認め、「議案第８８号」及び諸報告の第２、第３、第４につ

きましては、秘密会議といたします。 

 

日程第５ 議案第８８号 特別支援学級並びに特別支援学校等への児童生徒の就学に 

ついて 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第５。議案第８８号「特別支援学級並びに特別支援学
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校等への児童生徒の就学について」を議題といたします。この議題は、秘密会議といたします。 

 

※【 議案第８８号は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

日程第６ 諸報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第６。諸報告に入らせていただきます。まず、報告第１「１

月の行事予定について」の説明をお願いします。 

○教育審議員（松田真也君） はい。資料の３ページ、４ページに載せております１月の行事予

定表をご覧ください。３日の成人式は先ほどありましたように、中止になっております。４日

は仕事初め。６日は、上天草市ＩＣＴ推進委員会の大規模研修会を、大矢野中学校で実施いた

します。８日、３学期の始業式です。９日、小中学生の書初め席書大会をアロマで実施いたし

ます。それから、１８日に、上天草高校での中学１年生の体験入学を実施予定でございます。

１９日、１月の市内校長会議です。２０日、教育委員会議を１４時から松島庁舎です。２９日、

第２回の教務主任研究会を行います。県・天草教育事務所、天草教育研究所等の内容につきま

しても記載しておりますが、コロナ関係で中止あるいは変更等も入っております。１月の行事

予定については、以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

なにか質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次の報告第２、第３、第４は秘密会議といたします。 

 

※【 報告第２、第３、第４は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第５「上天草市第３期教育振興基本計画（案）について」

説明をお願いします。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 上天草市第３期教育振興基本計画（案）を策定しましたので説明さ

せていただきます。概要版の２ページをご覧ください。本計画については、第２期教育振興基

本計画の計画期間が令和２年度をもって終了することから策定するもので、趣旨につきまして

は、これまでの成果や課題を踏まえながら、社会情勢の変化や教育課題に対応するため、今後

５年間の教育の目指すべき方向性や取り組むべき施策を定めています。なお、本計画は、国や

県の教育振興基本計画を踏まえつつ、現在の「上天草市第２次総合計画」や平成２９年に策定

した「上天草市教育大綱」と整合性を図りながら、本市の教育の振興を図るために定めた基本

的な計画で、計画の期間については、令和３年度から令和７年度までの５年間としています。

１ページをご覧ください。本市の人口減少は喫緊の課題であり、地域経済の活力を高め産業を

活性化させ、雇用拡大による定住人口の増加を目指し、地方創生の実現に向けた様々な施策を

展開しています。なお、地域経済の発展や地域社会の活性化を図るためには、その活動を担う

人材の確保と人材育成は特に重要な要素であり、これには、教育の果たす役割が大きく影響す

ることから、さらなる教育の充実を図る必要があります。また、人生１００年時代を迎え、一

人ひとりが活躍し、ふるさとに誇りを持ちながら豊かに安心して暮らせる社会を実現するため、

今一度「ふるさと」への愛着と誇りを育む取組が求められています。そこで、基本理念を「上

天草市教育大綱」と同じ「ふるさとに誇りを持ち未来を切り拓く人づくり」とし、学校・家庭・

地域・行政が一体となって、基本理念の実現を目指します。そこで、教育振興基本計画の重点

目標について、学校教育においては、上天草市の未来を担う子供たちの生きる力と上天草を愛

する心を育み、郷土に誇りを持ち、社会をたくましく生き抜く人材を育成するため「次世代を

担う人材の育成」としました。また、生涯学習については、市民一人ひとりが生涯にわたり、
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文化芸術活動やスポーツ活動等に取組み、学びの循環を積み重ね、より深めながら市民同士が

協働で地域に根付いた学習の成果を活用するために生涯学習を推進し、地域活性化に結び付け

るよう「自ら学び明日を拓く地域に根付いた生涯学習の実現」としました。なお、具体的な施

策方針といたしましては、「生きる力をはぐくむ学校教育の充実」、「学びを支える教育環境の充

実」、「生涯学習の推進による地域の活性化」、「個性豊かな地域文化の振興」、「スポーツ文化の

振興による地域の活性化」の５項目を定めました。３ページをご覧ください。本計画につきま

しては、先ほど申しました５つの基本方針を基に、ご覧の計画体系図の構成で作成しています。

なお、詳細については、後日ご確認いただきたいと思います。今後は１月１４日から２月１２

日までの３０日間、市民向けのパブリックコメントを実施し、３月の教育委員会で本計画を議

案として上程する予定でございます。以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。中身はそんなに変わっておりません。基本理念の文言が今までは、

「生きる力と上天草を愛する心を持った人づくり」となっておりましたが、「ふるさとに誇りを

持ち、未来を切り拓く人づくり」と新しくなっております。じっくり見ていただいて、まだ期

間がありますので、ご意見を聞かせていただければと思います。 

○委員（濵﨑千賀子君） この振興基本計画を作成されるにあたって、たたき台をつくられた方々

というのはどなたでしょうか。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 事務局でこの案については作成しました。 

○教育長（高倉利孝君） 他にございませんか。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 何かご意見等ございましたら、３月まで期間がございますので、い

ろいろご教示いただければと思います。 

○教育長（高倉利孝君） １月、２月もありますので、その折にご意見をお聞かせください。こ

れは前もって配ってありましたか。 

○学務課長（赤瀬耕作君） まだ期間がありましたので、今回の会議に合わせて配布しました。 

○教育長（高倉利孝君） 初公開ということですね。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、予定された諸報告は終わりました。追加報告をお願いします。 

○社会教育課長（原田和久君） はい。口頭での報告となりますが、令和３年の成人式の中止に

ついてご報告いたします。令和３年の成人式の開催に当たりましては、これまでのアロマホー

ルで行っていた式典を、より広いメインアリーナへの会場変更など可能な限りの新型コロナウ

イルス感染防止対策を講じ、開催に向け準備を進めてきました。しかしながら、全国的な新型

コロナウイルス感染症の感染拡大や熊本県知事から「感染拡大防止に向けて県民の皆様へのお

願い」として、年末年始の帰省の自粛要請などの感染防止対策の集中的な実践要請期間を令和

３年１月１１日まで延長する通知がありました。このような状況を鑑み、この成人式に合わせ、

他県から帰省する新成人もいることから、成人式実行委員の皆さんの意見を伺ったところ、「成

人式は、一生に一度のことだから行いたいが、全国及び熊本県の感染状況を見ると中止はやむ

を得ない。」などの意見があり、協議の結果、新成人の皆さんや市民の安全を第一に考え、成人

式の開催を中止することとなりましたので報告します。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、何

か質疑はございませんか。 

○委員（山下勝一君） 残念ですが、これは決定として仕方ないことと思います。成人式を楽し

みにされていた方もおられたと思いますが、市の方でメッセージなど企画的なものを考えてお

られますか。 

○社会教育課長（原田和久君） １２月１９日に実行委員の皆さんと話をさせてもらいましたが、

その中で成人式に代わるイベントなどが出来るといいという意見があり、今後、実行委員の皆

さんと協議を続けていくこととしています。 
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○委員（ 本幸之助君） ニュースでは、他県で時期をずらして開催するという自治体がありま

したが、その辺の検討状況はどうでしたか。 

○社会教育課長（原田和久君） 時期については、現在、感染拡大状況にあり、この先どうなる

のか不透明な状況にあります。話し合いの中でも５月のゴールデンウィークやお盆などの意見

がありましたが、今回は中止することとしました。 

○委員（山下勝一君） 女性の着物や着付けなどのキャンセル料が発生することはないのですか。 

○社会教育課長（原田和久君） 遠方からの帰省に伴う航空機や新幹線の運賃、着物のレンタル

などのキャンセル料についても発生することが考えられますが、今後、実行委員の皆さんとイ

ベントなどを検討することとしていますので、今回、補償については考えていません。 

○教育長（高倉利孝君） 他に事務局から追加の報告等ございませんか。 

○学務課長（赤瀬耕作君） はい。以前、濵﨑委員からお話がありましたコロナ禍において、児

童生徒が経験し感じたことを作文として記録に残すというご提案がございました。これにつき

まして、現在、実施要領を作成して各学校に取り組んでいただくということで、募集をしてい

るところでございます。基本的に応募件数を各学級１から２点くらい出していただいて、全て

を掲載します。部数を３５０冊くらい作って、各学級とか学校とか寄稿者、教育委員の皆様に

も配布としたいと考えておりますことを報告をさせていただきます。以上です。 

○教育長（高倉利孝君） ぜひ、寄稿した本人にも配布をお願いします。もう一つ付け加えます

が、登立小の研究発表会のご案内がございます。登立小学校は、生きる力の研究発表をすると

いうことで、経営訪問はありませんので、２月１０日の研究発表にはご出席いただければあり

がたいと思います。他にございませんか。それでは以上で予定された案件はすべて終了いたし

ました。これをもって、令和２年第１５回教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でし

た。 

閉会 午後３時５０分 

 

 


